





Anträge (Stand 23.04.2025, 12.00 Uhr)
Stadtratssitzung vom 24. April 2025
Ordnungsantrag
	Nr.
	Antragstellende
	Antrag

	Begründung

	1. 
	Alexander Feuz, SVP
	Das Traktandum 10 sei auf eine spätere Sitzung zu verschieben.
	Der Stadtrat soll am 24. April 2025 über den Kredit für die baulichen Massnahmen befinden. In der zuständigen Quartierkommission wird das Geschäft allerdings erst am 6.5.2025 vorgestellt und behandelt. Es widerspricht der Zielsetzung einer effizienten Mitwirkung, wenn quartierrelevante Themen erst nach der Abstimmung im Stadtrat behandelt werden. Dies ist für die Geschäfte kontraproduktiv und wenig motivierend für Delegierte. Es wäre deshalb zwingend, dass die QUAV4 vor der Traktandierung im Stadtrat begrüsst worden wäre: wirksame Partizipation! Es gibt doch einige Fragen, welche das Quartier interessieren würden: 
Wird die Durchfahrt Giacomettistrasse während der Bauausführung gesperrt. Wie ist die Zufahrt zum Einkaufszentrum geplant? Wird die Buslinie 28 in eine Parallelstrasse verlegt? Wann soll gebaut werden? Bereits in anderen Jahren wurden oft im Stadtrat über wichtige Geschäfte abgestimmt, bevor die Stadtteilvertretungen darüber informiert wurden und Stellung nehmen konnten.

	1. 
	GB/JA
	Die Traktanden 17-19 seien getrennt zu behandeln.
	Die Forderungen der drei Vorstösse sind sehr unterschiedlich, es ist sinnvoll diese entsprechend auch einzeln zu diskutieren. Dass alle drei Vorstösse Menschen mit Behinderungen betreffen, ist kein ausreichender Grund sie gemeinsam zu behandeln. Eine gemeinsame Behandlung würde in diesem Fall den unterschiedlichen Anliegen nicht gerecht werden.


Traktandum 2: Kommission für Ressourcen, Wirtschaft, Sicherheit und Umwelt (RWSU): Ersatzwahl (2025.SR.0074)
	Nr.
	Antragstellende
	Antrag

	Begründung

	1. 
	AL/PdA/TIF
	Als Mitglied nominiert die Fraktion AL/PdA/TIF Raffael Joggi (AL) für die zurückgetretene Muriel Graf (AL).
	

	2. 
	AL/PdA/TIF
	Für das Vizepräsidium nominiert die Fraktion AL/PdA/TIF Raffael Joggi (AL) für die zurückgetretene Muriel Graf (AL).
	

	3. 
	Mitte
	Als stellvertretendes Mitglied nominiert die Fraktion Mitte Nicolas Lutz (Mitte) für den zurücktretenden Markus Zürcher (Mitte).
	


Traktandum 10: Sanierung Giacomettistrasse; Kredit (Anteil Stadt Bern) (2025.TVS.0042)
	Nr.
	Antragstellende
	Antrag

	Begründung

	1. 
	PVS
	Der Gemeinderat wird aufgefordert, im Rahmen des Projekts zu prüfen, ob nicht mehr als zwei Parkplätze aufgehoben werden können, ohne dass das Projekt verzögert wird.
	


Traktandum 11: Gesamtsanierung Postgasse; Ausführungskredit (2021.TVS.000126)
	Nr.
	Antragstellende
	Antrag

	Begründung

	1. 
	PVS
	Im Rahmen des Projekts wird geprüft, inwiefern und mit welchem finanziellen Aufwand sich im Randbereich der Postgasse vor einzelnen Sandsteinpfeilern kleinflächige Entsiegelungen für Bepflanzungen umsetzen liessen und welche möglichst in die Höhe wachsende Pflanzenarten dafür geeignet wären.
	Es gibt verschiedene Städte, gerade auch im Norden Europas, die auf (teilweise historischen und denkmalgeschützten) Strassen kleine Entsiegelungen von 20x30cm bis 30x50 cm entlang der Häuserwände umgesetzt haben, sodass die Anwohnenden diese mit Blumen und teilweise sogar mit Kletterpflanzen bepflanzen können. Vorteile sind, dass keine Pflanzentöpfe benötigt werden, die vom Wind umgefegt oder von Autos umgefahren werden können. Im Boden gepflanzte Pflanzen müssen weniger bewässert werden und sind entsprechend in aller Regel hitzeresilienter. Es ist eine niederschwellige Art historische Strassen naturnah und doch koordiniert und gepflegt zu begrünen und für mehr klimawirksame Fläche zu sorgen
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